

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 80 (1444)

Воскресенье, 5 июля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Своевременно готовить колхозное хозяйство к уборке урожая

Нас отделяет период менее месяца от непосредственных работ по уборке, по обмолоту зерновых культур, урожай которых в нынешнем году будет высоким. Благоприятные условия роста хлебов, совмещенные с небывалым производственным подъемом колхозных масс, дадут стране и фронту столько хлеба, сколько нужно для страны и фронта для обеспечения полного разгрома немецко-фашистских мерзавцев.

Но для сохранения высокого урожая, а в дни войны мы обязаны сохранить каждое зерно, мало обещаний, здесь нужны немедленные конкретные дела, направленные на быстрейшую уборку и обмолот хлебов, на сохранение каждого зерна, полученного с колхозных полей.

Надо немедленно приводить в порядок колхозное хозяйство, связанное с уборкой урожая и хранением зерна. Первоочередными задачами должны быть — работа о постройке и ремонте крытых токов, в каждом колхозе должна быть зерносушилка, чистое, заранее приготовленное помещение для хранения зерна.

С наличием крытых токов в колхозах района явно неблагополучно. В районе имеется лишь 43 крытых тока, тогда как крытый ток, как правило, должен быть в каждой производственной бригаде колхоза. Большое количество крытых токов имеется в колхозах Игумновского, Кадницкого, Семовского сельсоветов и нет совершенно крытых токов в колхозах Малиновского, Подлесовского сельсоветов.

Зерносушилки очень сильное сооружение для каждого колхоза.

Выполняют социалистические обязательства

Организовано проходит сенокос на лугах колхоза «Красный садовод». С первых дней сенокоса между косяками развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее скашивание участков, за качественную уборку скошенного сена.

«Мы первыми в сельсовете закончим сенокос» — говорят кол-

хозники и на деле выисывают свои слова. В первые же дни скошено 10 га.

В первые дни колхозники тщательно просушивают траву и готовят для сдачи ее на заготовочный пункт, твердо зная, что фураж нужен фронту.

Т. И.

Но опыт хотя бы прошлого года показал, что не имея зерносушилки колхоз терит много зерна, что совершенно преступно перед государством и ущемляет интересы колхозных масс. Зерносушилок в колхозах района очень мало. Только лишь 27 колхозов имеют приспособление для сушки зерна. Почему то в районе забыты овины, где одновременно можно сушить хлеба и при обмолоте получать сухое зерно.

Не расплачиваются зерносушилками совершенно колхозы Кисловского, Кадницкого сельсоветов. Хуже того, руководители колхозов не проявляют заботы о их сооружении. Это говорит о том, что до сих пор со стороны ряда руководителей колхозов имеет место недооценка колхозного хозяйства, связанного с уборкой и хранением зерна.

В районе при наличии 118 молотилок в колхозах отремонтировано лишь 42. Темпы работы не обеспечивают задач, стоящих перед колхозами по обмолоту хлебов в сжатые сроки.

Уроки прошлого года очень наглядны. Их забывать нельзя. Они говорят о том, что сейчас необходимо уделить особое внимание вопросам постройки и ремонту крытых токов, зерносушилок, молотилок, привести все в боевую готовность, что решает успех уборки и хранения зерна, своевременный расчет с государством, повышение оценки труда колхозников.

Своевременной подготовкой к уборке обеспечим сохранение каждого зерна, необходимого для страны и фронта, для победоносных боев по разгрому немецких захватчиков.

Действующая Армия. (Кальнинский фронт).



На снимке: Гвардейский орудийный расчет, которым командует К. М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

Повседневно множить ряды соревнующихся!

Слово не расходится с делом

В колхозе «Новая жизнь» начался сенокос. 23 косяка вышли на луга. Колхозники Л. Н. Хомиков, Д. М. Карасев, А. П. Голыцын и К. П. Беляев работают на сенокосилках, а другие косяки работают косами.

С улыбкой смотрели молодые косяки, когда в первый день на косяку вышли две 58-летние колхозницы А. В. Павлова и П. А. Беляева. «Ну, они от нас отстают» — говорили про них. Однако вышло иначе. В первый же день опытные колхозники пошли впереди других. Под дружными взмахами их кос ровными рядами ложатся травы.

Дружно работая колхозники и колхозницы успешно идут к концу сенокоса и работают от темна до темна, чтобы выполнить взятые обязательства, записанные в социалистическом договоре.

М. С. Карасева.

О руководстве исполкома Кадницкого сельсовета постоянными комиссиями

Решение исполкома Работкинского районного Совета депутатов трудящихся от 29 июня 1942 года

Исполком райсовета отмечает, что исполком Кадницкого сельсовета, председатель т. Губанова, организационным вопросам не уделял внимания. Это привело к тому, что постоянные комиссии распались, актив уменьшился, контроль со стороны сельсовета над колхозами ослаб. В итоге колхозы затянули весенний сев, имеют большие недостатки по животноводству и другим видам. В целом сельсовет стал отставать по выполнению хозяйственно-политических задач. **Исполком райсовета решил:**

1. За развал организационной работы и отсутствие руководства постоянными комиссиями председателя исполкома Кадницкого сельсовета т. Губанову М. Н.

снять с работы.

2. Потребовать от исполкома Кадницкого сельсовета немедленно устранить указанные недостатки, организовать хорошую работу постоянных комиссий, привлекая широкий актив к работе.

3. Обязать исполком Кадницкого сельсовета данное решение обсудить на сессии исполкома сельсовета. Для проведения сессии командировать члена исполкома райсовета т. Лежнина В. П.

Обязать председателей сельсоветов, поселковых советов постоянными комиссиями уделять особое внимание. Организовать их работу по-военному, привлекая к работе широкий актив из среды лучших колхозников и сельской интеллигенции.

Председатель исполкома райсовета
С. РАССАДИН.

И. О. Секретаря исполкома райсовета
А. МИРОНОВА.

Соревнование трактористов и комбайнеров

Между трактористами и комбайнерами Слободской МТС широко развернуто социалистическое соревнование с первых дней начала весенне-полевых работ.

Работая на тракторах молодые трактористы и трактористки работали от темна до темна, достойно выполняя свои социалистические обязательства. Двадцать две трактористки работали успешно, как настоящие патриотки. При проверке выполнения социалистических обязательств молодая трактористка и комбайнер Паша Халугина заняла в соревновании второе место. Она на весенне-полевых работах и подеме паров ежедневно вырабатывала 10—11 га при норме 7,1 га. Сейчас Паша заканчивает ремонт комбайна, чтобы в боевой готовности выйти на уборку урожая. Ее подруга, молодая трактористка Тамара Псакова, также не отстает

от нее и перевыполняет нормы на вспашке паров.

Много работает бригада Г. А. Захарова на ремонте комбайнов. Каждый член этой бригады соревнуясь успешно выполняет взятые обязательства. Молодой тракторист-комбайнер, студент Горьковского сельскохозяйственного института, А. А. Камендровский досрочно закончил ремонт своего комбайна и в порядке социалистической помощи помогает другой бригаде ремонтировать комбайн.

Борьба за действительность социалистического соревнования, за выполнение решений партии и правительства, трактористы и комбайнеры Слободской МТС уже заканчивают ремонт комбайнов и других уборочных машин.

Г. М. Ложины,
начальник политотдела
Слободской МТС.

Первые итоги соревнования двух цехов

Кирпичный цех артели «Строитель» получил вызов на социалистическое соревнование от рабочих гончарного цеха. Вечером долго обсуждали рабочие вызов и много говорили по каждому пункту вызова. В своем вызове рабочие кирпичного цеха обязались выполнять производственное задание не ниже как на 120 процентов, изжить брак и освоить производство всех сортов продукции народного потребления. После долгого обсуждения вызов был

принят. Два цеха развернули социалистическое соревнование за выполнение взятых на себя обязательств. Рабочие каждого цеха ежедневно справлялись у мастеров о выполнении норм выработки и делали все, чтобы быть впереди.

Прошло десять дней. Наступило время проверки социалистических обязательств. Впереди оказался гончарный цех. Рабочие этого цеха перевыполняют нормы. Рабочий Колесников еже-

дневно вырабатывает 132,3 процента, рабочий Сергеев ежедневно вырабатывает 129 процентов. От них не отстают работники Хорошева и Голованова, ежедневно вырабатывающие до 120 процентов.

«При следующей проверке наш цех будет впереди» — говорят взволнованно рабочие кирпичного цеха и уплотняя свой рабочий день много работают над выполнением своих обязательств.

Л. И. Илешников.

Извещение

9 июля с. г., в 12 часов дня, в помещении парткабинета состоится очередная пленум РК ВКП(б) с обсуждением следующих вопросов:

1. О состоянии подготовки и проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

2. О приеме в ряды ВКП(б) и работе с молодыми коммунистами.

3. Организационное.

На пленум вызываются члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), члены и кандидаты ревкомиссии, секретари и парторганы первичных партийных организаций.

Секретарь Работкинского РК ВКП(б)
В. МАЛОВ.

Своевременно осуществить всеобщее обучение в районе

Партия и правительство доверили советскому учительству выполнение важнейшей и ответственной задачи — осуществление всеобщего обучения. Учителя Работкинского района с полной ответственностью за выполнение порученного осуществляют всеобщее обучение.

Учительница начальных классов Затонской средней школы В. П. Лабазина установила точный учет причин, вызывающих непосещение детьми школы и приняла все меры, чтобы обеспечить бесперебойное посещение учениками занятий школы. Несколько раз она побывала у родителей, которые без уважительных причин не пускали детей в школу. Из 14 отсеявшихся в течение года она сумела вовлечь 10 человек и организовала с ними занятия 4 раза в неделю. В дни занятий дети пользуются завтраком, а во время перемены и после занятий дети играют и слушают музыку. Родители очень довольны такой постановкой воспитательной работы с их детьми. Можно было бы привести десятки примеров, когда учителя упорно борются

за выполнение правительственной задачи.

Учительница Серковской неполной средней школы Фаина Николаевна Романова из 21 отсеявшихся детей в течение нескольких дней возвратила в школу 19 человек. Сейчас она с ними ведет регулярные занятия.

Однако к стыду учителей надо сказать, что отдельные из них недооценили значение всеобщего обучения и не обеспечили его выполнения. Заведующий Толмачевской школой А. Н. Александров совершенно забыл о всеобщем обучении. Он спокойно работает в колхозной конторе, считая, что вопросы всеобщего обучения — дело второстепенной важности и с ним можно и дождаться. За срыв всеобщего обучения т. Александрову РОНО объявило выговор с предупреждением.

Такие факты нестерпимы. Каждый учитель со всей серьезностью должен взяться за выполнение всеобщего обучения, как за одну из важнейших задач настоящего времени и дать стране и фронту высокообразованные кадры.

Чернышов, Н. С.
зав. РОНО.

Больше внимания физкультуре и спорту

Каждый день великой Отечественной войны богат героическими эпизодами, в которых ярко проявляются мужество, выносливость, находчивость советских бойцов.

Беспушно подползти к неприятельскому ДОТ'у, метко бросить гранату под гусеницу немецкого танка, смело вступить в рукопашную, чтобы штыком, прикладом уничтожить врага. Для овладения этим мастерством, для воспитания таких личных качеств необходимо иметь крепкую физическую закалку.

Физкультура, спорт — вот подлинная школа формирования волевых, сильных духом и телом людей, способных переносить тяготы походной жизни.

Мы в этом году должны под-

готовить большинство молодежи, а особенно призывной состав — значкистами ГТО 1 и 2 й ступени. Ко дню физкультурника закончить подготовку значкистов-призывников 1924—25 гг. рождения по всем видам комплекса.

Придавая огромное значение овладению оборонными видами спорта, в этом летнем сезоне будут проводиться следующие значковые областные массовые соревнования: по гимнастике, плаванию и водным переправам, по рукопашному бою. В этих соревнованиях должна принять активное участие вся молодежь, все комсомольские и профсоюзные организации.

Липатова,
инспектор физкультуры
и спорта Работкинского
района.

Своевременно подготовить помещения для ссыпки зерна

Видится уборка урожая. Она требует организованности и напряженности сил. В прошлом году некоторые колхозы — имени Красной Армии, «Верный путь», «Ударник», «Новая сила» и др. по 10 и больше лошадей во время хлебозаставок гоняли в Работки напрасно и по несколько раз. Но зерно на пункте «Заготзерно» не принималось вследствие зараженности клещом. Очистка и дезинфекция зернохранилищ, мешкотары и сельскохозяйственных машин в этих колхозах проводилась плохо или же совсем не проводилась. Появился клещ. Огромный ущерб эти колхозы понесли от поражения зерна амбарным вредителем и в своих складах.

Казалось бы прошлогодние уроки кое-кого должны научить. Увиди, пет. Те же самые безобразия остаются неизжитыми. Ремонт, очистка и дезинфекция зернохранилищ во многих колхозах еще не начаты. Пора покончить с бесхозяйственностью.

Сейчас уже склад должен быть

готовым к приемке нового зерна. Для того, чтобы предупредить появление вредителей в зернохранилище, его обязательно надо тщательно очистить от мусора и пыли. Пол, стены, пазы, углы, карнизы, балки, а также и щели на потолке обмести метлой или вешиком. Весь мусор следует собрать, осторожно вынести из зернохранилища и закопать в землю на глубину 0,5 метра или сжечь.

Просып и смет, пригодные в корм скоту, немедленно же после сбора обварить крутым кипятком и скормить. В подполье после очистки посыпать свежесжаренной известью слоем в 1—2 сантиметра. Половники перед укладкой тщательно очистить от грязи и вымыть крепким щелоком. Помещения и подполья во время очистки должны быть хорошо проветрены продолжительными сквозняками.

Одновременно с очисткой необходимо очистить сельскохозяйственные и перевозочные средства. Их также тщательно надо обмести, а

затем протереть тряпками, смоченными в керосине. Причем особое внимание надо обратить на щели и пазы.

Во время уборки урожая машина и перевозочный инвентарь должны очищаться систематически.

Старые токи являются основными источниками распространения клещей, поэтому обработка их должна производиться обязательно. Со старых токов необходимо удалить остатки соломы и мякны, а места токов прокалывать путем сжигания на них соломы и перепахать.

Чтобы уничтожить сорняки вокруг зернохранилища, землю на расстоянии 10 метров нужно глубоко вспахать, затем посыпать свежесжаренной известью и утрамбовать. После очистки зернохранилищ их необходимо продезинфицировать известково-керосиновой смесью или раствором едкого натра (каустической соды). Известково-керосиновая эмульсия готовится так: 2 кг. негашеной извести гасят

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2 июля на **Курском** направлении наши войска весь день вели крупные танковые бои с противником.

На **Белгородском** и **Волчанском** направлениях завязались упорные бои наших войск с наступающими немецко-фашистскими войсками.

На **Севастопольском** участке фронта наши войска вели ожесточенные рукопашные бои с противником на окраине города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 1 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, около 40 подвод с боеприпасами и взорвано 3 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

Упорные бои на одном из участков Юго-Западного фронта вели наша танковая часть. В течение дня танкисты уничтожили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков противника. В этом бою командир тов. Бановин своим танком уничтожил четыре немецких машины. На другом участке пятьдесят немецких танков пытались прорваться в расположение наших войск. Девять отважных бронбойщиков из истребительного эскадрона старшего лейтенанта Шанцева открыли огонь и подожгли 7 немецких танков.

На отдельных участках Западного фронта артиллерийским огнем наших частей разрушено 10 немецких ДОТ'ов и блиндажей, взорвано минное поле, подавлен огонь 5 минометных и одной артиллерийской батареи, рассеяно и частично уничтожено несколько групп вражеской пехоты общей численностью до трех батальонов.

Пехота противника, поддержанная авиацией и 40 танками, перешла в наступление на одном из участков Калининского фронта. Ценой больших потерь гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и занять высоту. Бойцы части, где командир тов. Тарасов, контрударом отбросила противника и снова овладели высотой. Подбито 6 немецких танков, сбит бомбардировщик противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными свыше 200 солдат и офицеров.

Часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожила до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и 5 артиллерийских батарей противника.

Бойцы тт. Чуб и Бригневич огнем из винтовок сбили немецкий самолет. На другом участке группа красноармейцев ружейно-пулеметным огнем уничтожила «Мессершмитт-109».

Несколько партизанских отрядов, находящихся в Минской и Полесской областях Белоруссии, за время своей боевой деятельности уничтожили до 3.000 немецких оккупантов. Партизаны организовали крушение 13 железнодорожных эшелонов про-

тивника, уничтожили 140 автомашин и десятки складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Пленный солдат 11 роты 61 полка 7 немецкой пехотной дивизии Йозеф Крексаммер рассказал: «Замой 7 дивизия понесла огромные потери. Полки были обескровлены. В ротах осталось очень мало людей. В 11 роте, например, насчитывалось всего лишь 30 солдат. В апреле прибыло пополнение и наша рота получила 100 человек. 28 июля части дивизии атаковали позиции русских и пытались захватить важный оборонительный рубеж. Все атаки закончились неудачей. Нам нанесли тяжелое поражение. Из 11 роты в живых осталось всего 10 раненых солдат».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население в оккупированных советских районах. 11 июня гитлеровские бандиты загнали в болото 80 женщин, стариков и детей — жителей деревни Кузьмино, Смоленской области, и расстреляли их из автоматов. Немецкие захватчики дочиста ограбили крестьян деревни Шиловичи, а все дома и постройки сожгли. По приказу военных властей гитлеровцы скашивают на сено еще несозревшую рожь, обрекая население на голодную смерть.

Забота о детях

В колхозе «Красный сад» Черемисского сельсовета, на период уборки открылись детские ясли. Заведующая яслями Н. В. Шульпина с утра до вечера работала по оборудованию помещения, добилась снабжения яслей всеми продуктами.

С первых дней открытия в яслях образцовая чистота. Мать-колхозница приносит ребенка на день в ясли видит чистые кровати с белыми простынями, ма-

ленькие столики и стульчики для старшего возраста, много игрушек.

Дети получают хорошее питание, составленное по специальному рациону с учетом их возрастных особенностей.

Не беспокоясь за своих детей колхозники-матери еще с большим энтузиазмом работают на колхозных лугах и ежедневно перевыполняют нормы.

В.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

на месте работ и распускают в пяти литрах воды, после чего прибавляют 1 литр керосина и хорошо взбивают метлой. Приготовленная смесь применяется для побелки помещения. При побелке обязательно замазать все щели в стенах и столбах. На квадратный метр стены следует расходовать от 0,5 до 1 литра смеси. После дезинфекции помещение должно хорошо про-

сохнуть в течение 1—2 суток. В непросохшее помещение нельзя ссыпать зерно и складывать пустую тару.

Все эти мероприятия с успехом может провести любой колхоз и тем самым избавиться от ущерба, наносимого амбарными вредителями.

Илюев, старший агроном
Работкинской МТС.

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

Объявление

Лысковское педучилище объявляет прием на заочное обучение в I—II и III классы на 1942—43 учебный год.

На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование не ниже неполной средней школы (7 классов).

Без испытания принимаются учителя и чальной школы с образованием 7 классов. С образованием 8 классов — во II класс, а с образованием 9 классов — в III класс заочного отделения.

Все остальные лица подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

Также открыт прием на экстернат для лиц со средним образованием.

Принем заявлений по 20-е августа 1942 года.

Плата за обучение 75 руб. в год.

За всеми справками обращаться в РОНО своего района и в педучилище.

Дирекция.

МЦ — 6790. Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 3000.